2007年行政职业能力测验预测试卷四

说明
这项测验共有五个部分，135道题，总时限为120分钟。各部分不分别计时，但都给出了参考时限，供你参考以分配时间。

请在机读答题卡上严格按照要求填写好自己的姓名、报考部门，涂写准考证号。

请仔细阅读下面的注意事项，这对你获得成功非常重要：

1．题目应在答题卡上作答，不要在题本上作任何记号。
2．监考人员宣布考试开始时，你才可以开始答题。
3．监考人员宣布考试结束时，你应立即放下铅笔，将试题本、答题卡和草稿纸都留在桌上，待监考老师确认数量无误、允许离开后，然后离开。
如果你违反了以上任何一项要求，都将影响你的成绩。

4．在这项测验中，可能有一些试题较难，因此你不要在一道题上思考时间太久，遇到不会答的题目，可先跳过去，如果有时间再去思考。否则，你可能没有时间完成后面的题目。
5．试题答错不倒扣分。
6．特别提醒你注意，涂写答案时一定要认准题号。严禁折叠答题卡!

停！请不要往下翻！听候监考老师的指示。

否则，会影响你的成绩。

第一部分言语理解与表达

(共30题，参考时限30分钟)

本部分包含两种类型的试题：

一、片断阅读。共25题。每道题包含一段话或一个句子，后面是一个不完整的陈述，要求你从四个选项中选出一个来完成陈述。注意：答案可能是完成对所给文字主要意思的提要，也可能是满足陈述中其他方面的要求，你的选择应与所提要求最相符合。

例题：钢铁被用来建造桥梁、摩天大楼、地铁、轮船、铁路和汽车等，被用来制造几乎所有的机械，还被用来制造包括农民的长柄大镰刀和妇女的缝衣针在内的成千上万的小物品。

这段话主要支持了这样一种观点，即（    ）。

A．钢铁具有许多不同的用途
B．钢铁是所有金属中最坚固的
C．钢铁是一种反映物质生活水平的金属

D．钢铁是唯一用于建造摩天大楼和桥梁的物质
解答：A。

请开始答题：

1.往往，无法改变生存环境的无力感，或相信有某个人在某个地方遥控我们行动的想法，都会使我们对学习产生排斥情绪；相反的，如果知道命运是操纵在自己的手中，我们就会努力不断地学习和应变。因此当我们对自己的行动有真正的责任感时，学习的速度也变快。

这段话主要支持这样一个论点（  ）。

A.改变生存环境是学习最有力的动力

B.对自己行动的责任感是影响学习速度的重要因素

C.学习是由于别人遥控的一种活动

D.每个人都必须掌握自己的命运

2.这位官员说，申办奥运会是奥林匹克大家庭每一个成员的神圣权利，选择奥运会举办城市是国际奥委会委员的职权。美国少数议员妄图阻挠中国人民为奥林匹克运动和世界和平做贡献的权利，粗暴干涉国际奥委会内部事务，他们的所作所为是不得人心的。

以下理解错误的是（  ）。

A.中国申奥遭美国少数议员的阻挠

B.中国申奥是行使自己的成员权利

C.美国人的这种行径是违背奥林匹克精神的

D.美国少数议员代替国际奥委会行使职权

3.在中国历史上曾经出现过成康之治、文景之治、贞观之治、康乾之治等到所谓盛世。盛世的出现是和法制的相对健全分不开的，法制是推动盛世出现的条件，又是盛世的外在标志。从来没有无法制的盛世，也从来没有盛世而法制衰微的现象。即使是入主中原的少数民族，在立定脚跟之后也急于立法，以适应统治广大汉族地区的需要。

最能准确复述这段话意思的是（  ）。

A.中国历史上曾经出现过四大盛世

B.中国历史上出现的盛世与法制的健全分不开的

C.盛世需要法制，法制促成盛世，这是一条必然规律

D.少数民族统治者在入主中原以后总会受到很大程度的汉化

4.党的十五大进一步明确部署：要从战略上调整国民经济布局，调整和完善我国经济所有制结构；要加快推进国有企业改革步伐，探索建立即符合市场经济规律、又适合我国国情的企业领导体制和组织制度。这标志着我国新一轮国有企业改革，已经从过去长期实行以让利、放权为主的局部改革，进入以一个的有制结构调整和产权制度改革为主的制度创新的新阶段。

这段话直接支持这样一个观点（  ）。

A.管理制度改革是国企改革的关键

B.国企改革是一项长期的工作

C.产权制度改革就能保证国企改革的成功

D.新的国企改革与原有改革相比有质的不同

5.即使不考虑企业破产在工人就业、社会安定等方面所带来的一系列问题，在今天中国的经济条件下，使实际上已经破产的企业都在法律上破产也未必可取。由于市场发育不成熟、竞争机制不完善、市场信号不准确，企业破产的过程并不一定就是资源存量良性配置和产业结构整优化的过程。

这段话主要支持了这样一种观点，即（  ）。

A.工人就业、社会安定等方面出现的问题不单是由企业破产造成的

B.让长期亏损又毫无希望的企业破产将有利于资源的良性配置

C.企业破产制度尚需完善

D.企业实际上的破产并不等于法律上的破产

6.在这次印度洋大海啸后，整个世界表现出对受灾国的极度关心和同情，许多国家和国际组织纷纷通过提供救援资金、物资等途径来帮助他们。对于一个病人，需要输血，需要输氧，但是病人健康地生活最终还是靠自身的生命力和自身的机能转换。

这段话主要支持了这样一种观点，即（  ）。

A.海啸后，受灾国家不能迅速得到救助的一个重要原因是许多国家和国际组织对他们的救援力度不够

B.只要世界各国和国际组织能持续他们的援助，受灾国的社会经济就会恢复蓬勃的生机

C.在接受各种救助后，受灾国社会经济的恢复和发展最终还有赖于其自身的努力

D.对危急病人的抢救先要输血、输氧，但病人的健康恢复却主要依靠其自身的免疫能力

7.写作要有题目，就是要有中心思想，要有内容。目的性要明确，例如这篇文章是记载一件事情，或提出一个问题，解决一个问题，或发表自己的主张、见解等等。总之，要有所“为”而作。无所“为”的文章，尽管文理通顺，语气连贯，但是内容空洞，只能归入废话一栏，以不写为好。

这段话主要支持了这样一个论点，即（  ）。

A.写作要有题目

B.写作之前一定要有一个明确的目的，这样才能言之有物

C.文章有很多种类，要根据不同的种类确定不同的写作内容

D.不要写废话

8.鉴于现代科学技术的特点，一个从事科学技术工作的人就应该既深钻自己的专业，又要关心有关的别的学科，尤其是基础科学发展的情况。点与面相结合，专与博相结合，才能更好地胜任工作和做出更大贡献。

这段话直接支持了这样一种观点，即（  ）。

A.现代科学技术是十分深奥的，普通人很难理解

B.只有掌握了现代科学技术的人才能更好地胜任工作和做出更大贡献

C.从事现代科学技术工作的人，不仅仅要深钻专业，同时还应具有广博的知识

D.对基础科学及有关别的学科的发展情况的了解，比钻研自己的专业更重要

9.某市将进行40多年来首次公开发行股票的工作，共四家公司股票上市。为此，某报就发行股票问题对3000余人进行调查。结果显示：非股民对四家公司股票发行价的评价较温和，一半以上的人因无炒股经验而无从评价。虽然五分之一强的人认为发行价偏高，认为偏低的几近于零，但这应视为人之常情——买东西的人多倾向于认为东西贵。老股民认为新股发行价格偏高，因为他们对二级市场的情况熟悉。近年来二级市场股价低迷，相比之下，四新股的发行价就显得高了。

从这段话中可以知道（  ）。

A.购股者实际上少而又少



B.老股民不会购买新股

C.非股民可能购买新股



D.大部分人对股票知之甚少

10.春暖花开的季节，买得便宜就不如买得新鲜，新鲜牛肉的肌肉有光泽，红色均匀稍暗、脂肪洁白或淡黄色；变质肉的肌肉无光泽，脂肪显金黄绿色。

下列复述最准确的一项是（  ）。

A.鉴别牛肉新鲜与否的方法          B.牛肉便宜不如新鲜

C.鉴别牛肉主要看牛肉色泽          D.牛肉好吃就可以

11. 自魏晋以来，中国北方地区战乱不息，人民大量向南方迁涉，南方的江淮流域得到开发，经济不断发展，到隋唐时期，已后来居上，超过了遭受战乱破坏的黄河流域。

   这句话最准确的表达是(    )。

A．自魏晋以来，中国北方农民回避战乱而大举南迁

B．自魏晋以来，北方农民的大量南迁使得江淮流域的经济得到发展

C．隋唐两代，南方经济优于北方

D．战争是影响经济发展的重要因素

12. 无论如何，《现代儒学论》能在中国内地引起欢呼，总是一件令人高兴的事。这至少说明“关心形而下”的学术探究已不再是明清之际的地下舆论，并且范围也绝不仅限于知识分子层面。从国家之间横向来看，这的确是个迟到的文化现象，但从中国自身纵向来看，它的到来又并不为晚。

   最后一句中“它”指代的是(    )。

A．我们看到《现代儒学论》能在中国内地引起欢呼的现象

B．“关心形而下”的学术探究突破时间、范围且获得发展

C．明清之际的地下舆论

D．知识分子间的探究

13. 梵蒂冈是世界上最小的国家。它座落于罗马城西北角的高地上，面积仅o．44平方公里，由圣彼得广场、圣彼得大教堂、后花园和博物馆组成。——，不仅拥有自己的国旗、国徽、国歌、货币、行政机构，还有天文台、直升飞机场和火车站。

   填入括号中最恰当的是(    )。

A．梵蒂冈虽小，却“五脏俱全”   B．梵蒂冈虽小，却“五花八门”

C．梵蒂冈虽小，却政教合一       D．梵蒂冈虽小，却日益兴盛

14. 人人都渴望理解，常常抱怨旁人不理解自己。这正说明理解并不容易，而被理解就更难。用无休止的抱怨、解释、辩论、大喊大叫去求得理解，更是只会把人吓跑了。不理解本身应该是可以理解的。理解“不理解”，这只是理解的初步，也是寻求理解的前提。他连别人为什么不理解都理解不了，又怎么能理解别人?一个不理解别人的人，又怎么要求旁人的理解呢?

   最符合这段话意思的是(    )。

A．认为不理解自己的人是爱抱怨和爱发牢骚的人

B．理解自己容易，理解他人却是很困难的

C．要获得别人的理解，首先要理解别人

D．人的认识总是有一个由不理解到理解的发展过程

15. 西方国家的人们十分重视自己的心理健康，而我国大多数人只关心自己的生理健康，对自己的心理健康并不在意。

   最可能的原因是(    )。

A．我国人民的心理健康状况良好，超出西方国家

B．心理健康的重要性不如生理健康

C．我国心理医生专业水平不高，难以解决人们的心理健康问题

D．我国的心理健康教育比较缺乏，人们尚未建立起这样的观念

16.宇宙中的黑洞结构的确是一种高速旋转的天体，其周围的时光扭曲效应对黑洞剧烈的物质喷射现象起至关重要的作用，这就如同一个巨大的陀螺仪在旋转时所出现的情形，黑洞中的物质喷射会指向一个恒定方向，并且旋转数百万年的时间。

文中的“这”指代的是（  ）。

A.时空扭曲效应发生在黑洞的周围

B.黑洞的高速旋转

C.黑洞中的物质喷向恒定方向，并且持续数百万年

D.时空扭曲效应对黑洞物质喷射的作用 

17.“对酒当歌，人生几何”，建安风骨与继之于后的魏晋风流都深深缠绵留恋于酒的浓烈当中，借助于这伟大的道具，魏武努力经营着自己脱俗的梦想，粗犷、豪放，迥异于同是饮者的“竹林七贤”所释放的冷峻、漠然以及深藏于其中的无奈、悲哀，他不通过酒来遁世，而是在借酒来变世。

以下理解错误的一项是（  ）。

A.代表魏晋风流的人都是在借酒来遁世

B.曹操的“脱俗”就是在变世

C.魏武和“竹林七贤”一样，都对所处的社会不满

D.酒在魏武脱俗和“竹林七贤”随俗的过程中作用巨大

18.黄河流域的沃野在哺育炎黄子孙生命和孕育华夏文明的同时，也如同成也萧何，败也萧何中的主人公一样，在五千年的历史中，累进式地阻却着国人前进的脚步，对科技、商业的传统漠视以及在近代大多数民众身上表现出的超乎寻常的守旧，似乎都在对这种从五千年前就已开始的落后作着注释。

最能表述上文观点的是（  ）。 

A.黄河流域的沃野在以前对中国人有利，但近代却没用了

B.黄河流域的沃野对中国的科技、商业在近代形成了障碍

C.农业文明对近代的中国人来说是一种悲哀

D.土地不仅造就着辉煌的农业文明，同时也在限制着国人前进的脚步，只不过在近代才有所凸显

19.党员是党的肌体的细胞，党的先进性是通过党员的先进性表现出来的。因此，党的行进性最终要落实到每个党员先锋模范作用的发挥上，落实到每个党组织战斗保垒作用的发挥上。新时期共产党员先进性的标准须坚持普遍性和特殊性的统一，正确处理党的整体先进性与党员个体先进性的关系，既要适应全党和全体党员普遍的共性要求，又要体现党员个体的特殊要求，以增强现实针对性，提高可操作性，使党员先进性标准真正为每个党员所理解、所接受，进一步化为自己工作、生活和学习的具体要求与实际行动。

这句话的意思实际上可以概括为（  ）。

A.先进性是普遍性和特殊性的统一

B.全心全意为人民服务和无私奉献精神的统一

C.带头致富与带领群众致富的统一

D.带头搞好服务与维护稳定的统一 

20.农村工业化和城市化的同步发展，将从根本上解决不发达地区农村剩余劳动力转移问题。近十多年的经济发展进程表明，流入城市的农民所积累的资金，是乡镇企业启动资金的主要来源。乡镇企业的发展使位置优越、交通便利的城镇规模不断扩大，从而使农村的小镇逐步发展成为小城市，进而发展成为中等城市。城市化步伐的加快又进一步促进乡镇企业的发展。如此相辅相成，为我国农村工业化、乡村城镇化铺平了道路。

最能准确复述这段短文内容的是（  ）

A.乡镇企业的发展带动了乡村城镇化

B.农村工业化和城市化的同步发展是相辅相成的举措

C.城市化步伐的加快将促进乡镇企业的进一步发展

D.应当坚持农村工业化和城市化的同步发展

21.所谓信息加工观点就是将人脑与计算机的信息加工系统。但是这种类比只是机能性质的，也就是在行为水平上的类比，而不管作为其物质构成的生物细胞和电子元件的区别。换句话说，这种类比只涉及软件而不涉及硬件。

这段话中“硬件”指代的是（  ）。

A.机能性质






B.行为水平

C.物质构成






D.生物细胞和电子元件

22.孩子之间升学竞争之激烈，同目前许多企事业单位内职工之间竞争依然极不发达、吃“大锅饭”依然十分严重的状况，形成了强烈的反差。细想一下，前者竞争过于激烈，后者竞争极不发达事出一源：争得大学文凭，正是为了毕业后捧上最保险、最有分量的铁饭碗。在片面追求升学率怪圈阴影之下，许多中小学生并不是按照四化建设要求选定自己的学历、职业理想，于是学习的大目标失落了，对学历、职业理想的追求过分地实惠化了。

本文不能给我们提供的信息是（  ）。

A.许多企业单位职工之间缺乏竞争

B.孩子之间的升学竞争激烈和企业职工之间的竞争不发达是有联系的

C.作者主要是为了批判企业职工之间竞争不发达的现象

D.作者反对片面追求升学率

23.承运人对非由于承运人的实际过失或私谋，或者承运人的代理人或雇佣人员的过失或疏忽所引起的其他任何原因，所造成的船舶损害不负责任，但是要求引用这条负责利益的人应负责举证，证明有关的灭失或损坏既非由于承运人的实际过失或私谋，亦非承运人的代理人或雇佣人员的过失或疏忽所造成的。

对上文理解正确的是（  ）。

A.如果承运人所雇佣的人员有过失，则承运人可以负责

B.即使承运人的代理人无疏忽，承运人仍不可免责

C.无证据证明承运人有疏忽，承运人仍要负责

D.有证明表明承运人的代理人无过失，承运人无须负责

24.扫描电子显微镜在物证检验中有着广泛的用途。它对工具痕迹、弹头、弹壳上痕迹的检验非常有用，对毛发、射击残留物和其他细微物证也极为有用。扫描电子显微镜不仅能以极高的倍数提供物证的形态和表面结构特点的放大图像，而且由于有很好的景深，还能提供清晰的三维图像。这些优点都是一般光学显微镜所不及的。此外，扫描电子显微镜与X射线分析仪联网还能对验材进行定性分析。

这段话中主要支持了这样一个论点，即（  ）。

A.扫描电子显微镜在物证检验中有广泛的用途

B.扫描电子显微镜的优点其他光学显微镜不具备

C.扫描电子显微镜有适于物证检验的优点

D.扫描电子显微镜是物证检验中运用最广泛的一种仪器

25.在大众文化的庞大家族中，大众视听文艺无疑是个重要成员。这不单是因为与之相连的电子媒介在传播速度、覆盖范围和信息含量方面具有显而易见的优势，而且因为它的出现与整个社会文化所发生和正在发生的变化密切相关，甚至其本身也构成了这些变化的一部分。

这段话的主旨是（  ）。

A.说明了大众视听文艺的重要性

B.电子媒介的优势

C.大众视听文艺的本身也在不断变化

D.介绍了大众视听文艺与电子媒介的关系

二、选词填空。共5题。要求你从所给的四个选项中选出一个填空，使句子的意思表达得最准确。

例题：一个治学严谨的大学，开办一个专业非常​      ，不仅要考虑专业的成熟程度，还要看本校有无学科优势，有无财政能力支持这一学科的长期发展。

　　     A.严格       B.在行      C.前瞻      D.慎重

解答：D

请开始答题：

26.十月革命一声炮响，为全世界无产阶级争取解放          了一条崭新的道路。

A.开创       B.开辟      C.创立      D.创建

27.台湾军民在郑成功的领导下，团结一心，英勇地         荷兰侵略者。

A.抗击       B.抵御      C.抵抗      D. 打击

28.科学家赫胥黎为了坚持真理，捍卫哥白尼的《日心说》，          献出自己宝贵的生命。
A.自愿       B.愿意      C.心愿      D.宁愿

29.大学新生入学的日子到了，父亲坚决反对母亲        小章去大学，认为小章到了应该自立的时候了。

A.携同       B.偕同      C.陪同      D.随同

30.本来，他想靠自己的力量完成大学学业，但开学临近，他还没有筹措到足够的学杂费。无奈之余，他只好含着泪水想学生处递交了特困          申请书。

A.援助       B.支援      C.救济      D.补助
※※※第一部分结束，请继续做第二部分！※※※

